



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ НА ОБЛАСТ ДОБРИЧ

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНА
АДМИНИСТРАЦИЯ – ДОБРИЧ
ЗА 2007 ГОДИНА



Добрич, 2008 година

Съдържание на доклада за дейността на Областна администрация - Добрич

СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ НА АДМИНИСТРАЦИЯТА ЗА 2007Г.	2
Цел 1: Подпомагане общините, търговските дружества и НПО за ефективно усвояване на средствата от Структурите фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз.	2
Приоритет1: Активна политика за регионално развитие	2
Приоритет2: Интегрирано планиране и подготовка на проекти за устойчивото териториално планиране	3
Цел 2: Осигуряване на качествени, ефективни и достъпни административни услуги за гражданите и бизнеса, и повишаване на удовлетвореността от административното обслужване	4
Приоритет 1: Електронно правителство и информационни технологии	8
Приоритет 2: Антикорузионни мерки	9
Цел 3:Оптимизиране взаимодействието на държавното и местната власт в региона.	11
Приоритет1: Контрол по законосъобразността на актовете и действията на органите за местно самоуправление и местната администрация	11
Приоритет2: Подобряване на координацията между териториалните структури на централната власт и органите на местното самоуправление и местната администрация	12
Цел 4: Подобряване на околната среда, бизнес климата и развитие на стратегическите сектори на регионалната икономика.	21
Приоритет1: Поддържане на устойчив икономически растеж за стимулиране на частната инициатива и развитие на публично-частното партньорство	22
Приоритет2:Провеждане на активен диалог със социалните партньори за политиката на доходите	24
Приоритет3: Туризмът и земеделие – приоритетни отрасли на територията на област Добрич	24
Цел 5: Активизиране на международното сътрудничество на област Добрич	26
Приоритет1: Разширяване на партньорството във връзка с трансграничното сътрудничество	26
Приоритет2: Насърчаване на сътрудничеството с европейските региони	29
УТВЪРДЕНИ СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ НА АДМИНИСТРАЦИЯТА ЗА 2008 г	35

В изпълнение на Програмата на правителството на европейската интеграция, икономическия растеж и социалната отговорност и на основание чл. 33а от Закона за администрацията, Областна администрация Добрич си постави за изпълнение през 2007 година следните стратегически цели:

Цел 1: Подпомагане общините, търговските дружества и НПО за ефективно усвояване на средствата от Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз.

Цел 2: Осигуряване на качествени, ефективни и достъпни административни услуги за гражданите и бизнеса и повишаване удовлетвореността от административното обслужване

Цел 3: Оптимизиране на взаимодействието на държавната и местна власт в региона.

Цел 4: Подобряване на социалната среда, бизнес климата и развитие на стратегическите сектори на регионалната икономика.

Цел 5: Активизиране на международното сътрудничество на област Добрич.

Цел 1: Подпомагане общините, търговските дружества и НПО за ефективно усвояване на средствата от Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз.

Приоритет1: Активна политика за регионално развитие

Областен съвет за развитие

Във връзка с изпълнение на разпоредбите на Закона за регионалното развитие и Правилника за организацията и дейността на областните съвети за развитие през 2007 год. досега са проведени 3 заседания на Областния съвет за развитие като бяха разгледани следните въпроси:

- Представяне пред кметовете на общини на Оперативна програма “Регионално развитие” 2007-2013 от страна на отдел “Североизточен район за планиране” към Главна дирекция “Програмиране на регионалното развитие на Министерство на регионалното развитие и благоустройството;
- Информационна среща с проф. Ангел Мирчев – регионален координатор на консултантска фирма “PM” (Ирландия) по Проект “Подкрепа за подготовка на добри стратегически документи, насърчаване на партньорството и сътрудничеството и укрепване на капацитета за разработване на проекти” по Програма ФАР относно усвояване на Структурните фондове на ЕС;
- Представяне на доклад за приоритетните действия на Министерство на труда и социалната политика за 2006 год. Обсъждане на демографското развитие и тенденции, социални инвестиции и равни права за жителите на област Добрич. Докладчик бе г-н Баки Хюсеинов – зам.министър на Министерство на труда и социалната политика;
- Обсъждане и приемане на Регионална стратегия за развитие на социалните услуги в област Добрич 2006-2009 год.
- Обсъждане на инвестиционната програма на Областно пътно управление Добрич за 2007 год.- определяне на приоритетните пътни отсечки за област Добрич за периода
- Представяне на Проект по Програма ФАР – Трансгранично сътрудничество България – Румъния – 2004/016-783.01.02 „Интегрирано управление на трансграничните подземни води в Добруджанския регион”
- Представяне на дейността на фирма “ЕКСПРЕСТРЕЙД” ООД за проектиране и изграждане на пречиствателни станции за отпадни битови води;

- Разглеждане на предложение за финансиране на проект “Рехабилитация на ул.”Йордан Йовков от ОК-135 до ОК-381 – гр.Генерал Тошево” по Мярка 2.2 на програма САПАРД на община Генерал Тошево и даване на становище относно социално-икономическата му необходимост.
- Разглеждане на предложение за финансиране на проект “Подобряване на част от пътна мрежа в община Крушари, участък IV-21047- с.Абрит от км.22+500 до км.22+880” по Мярка 2.2 на програма САПАРД на община Крушари и даване на становище относно социално-икономическата му необходимост.
- Разглеждане на предложение за финансиране на проект “Ремонт на пътната настилка на улица “Св.Св. Кирил и Методий” гр.Тервел” по Мярка 2.2 на програма САПАРД на община Тервел и даване на становище относно социално-икономическата му необходимост.
- Разглеждане на предложение за финансиране на проект “Рехабилитация на ул.19 и част от ул.17 – с. Карапелит, община Добричка” по Мярка 2.2 на програма САПАРД на община Добричка и даване на становище относно социално-икономическата му необходимост.”

Социално развитие

- На вниманието на кметове на общини от територията на област Добрич е предоставена информация за обявени Правила за кандидатстване по проекти, финансирани със средствата по бюджета на Националния съвет за сътрудничество по етническите и демографските въпроси към Министерския съвет и за обявена конкурсна процедура за набиране на проекти в изпълнение на програми, обявени от Център за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства.
- В отговор на отправена молба за съдействие от Сдружение “Здраве за всички, за организиране на работна среща по създаване на обществени съвети за социално включване на хората с увреждания, областна администрация Добрич отправи покани за участие към НПО на и за хора с увреждания, Дирекции бюро по труда, заместник кметове, РДСП и ДСП от територията на област Добрич.
- Разпространена е информация за стартирането на Програма “Живо Наследство” на Фондация “Работилница за граждански инициативи”.
- Разпространена е обявения от Национален съвет за сътрудничество по етническите и демографските въпроси /НССЕДВ / конкурс за есе “Какво е за мен 8 Април”.
- На вниманието на НПО организации на български граждани, принадлежащи към етнически малцинства, регистрирани по Закона за юридическите лица, както и на други юридически лица с нестопанска цел, регистрирани в обществена полза по Закона за юридическите лица с нестопанска цел, е предоставена информация относно изисквания за членство в НССЕДВ за 2007 година.

Приоритет2: Интегрирано планиране и подготовка на проекти за устойчивото териториално планиране

Регионално развитие и стратегическо планиране

Във връзка с указания, представени от Министерство на регионалното развитие и благоустройството относно идентифициране на проектни предложения за целите на Оперативната програма “Регионално развитие” 2007- 2015 год. в Областна администрация Добрич бяха обобщени проектните идеи и формулярите за кандидатстване за територията на област Добрич по *Приоритетна ос 1 – „Устойчиво и интегрирано развитие на градските райони”*.

Във връзка с изпълнение на решението на Съвета за модернизация на държавната администрация в областна администрация Добрич се проведе и информационно-образователен семинар “Интегрирането на България в ЕС” за представители на областната и общински администрации. Лектори бяха водещи специалисти от Института по публична администрация и европейска интеграция и Министерството на регионалното развитие и благоустройството.

От своя страна експерти от областна администрация Добрич бяха лектори на информационната среща с представители на читалищата от област Добрич във връзка с потенциалната възможност на тези специфични за България информационно-образователни и културни институции да кандидатстват с проекти по Оперативните програми на ЕС за периода 2007-2015 год. Споделянето на добри модели и практики в читалищното дело бе темата на поредицата едnodневни информационни срещи, които се проведоха в областните центрове на страната през месец февруари. Информационната кампания, чието име е „Панорама на читалищни идеи”, се организираше от Министерството на културата и Фондация за развитие „Читалища” с подкрепата на Програмата на ООН за развитие като домакин бе отново областна администрация Добрич.

Съгласно изискванията на насоките за кандидатстване областна администрация Добрич изготви съответните допълнителни документи (формуляра за кандидатстване) и представи в МРРБ проектните предложения на общините от територията на областта по проект по Програма ФАР – Финансов меморандум 2005 BG 2005/ 017-586.04.01 „Развитие на индустриалните зони”.

На 16.07.2007 г. Областна администрация Добрич кандидатства по проект „Развитие на индустриалните зони” BG 2005/017-586.04.01 и BG2006/018-343-10.03 с две проектни предложения от Община Генерал Тошево „Югоизточна индустриална зона – гр. Генерал Тошево” и „Северозападна индустриална зона-гр. Генерал Тошево” и един проект от Община град Добрич „Промислена зона Бизнес-парк Добрич”.

На 21.08.2007 г. Областна администрация Добрич представи актуална информация на Министерство на транспорта, отнасяща се до обектите с културно-историческо значение и пътища водещи до тях на територията на общините от Област Добрич, необходима за разработването на Програма “Достъп до културно-исторически обекти”.

На 9.11.2007 г. беше проведен информационен ден за представяне на първите три грантови схеми за бизнеса по Оперативна програма „Развитие на конкурентноспособността на българска икономика 2007-2013”. Домакин на събитието беше Областна администрация Добрич. Целта на информационната среща беше да се запознаят представителите на българските предприятия детайлно със схемите за безвъзмездна помощ, условията и начина на кандидатстване.

Цел 2: Осигуряване на качествени, ефективни и достъпни административни услуги за гражданите и бизнеса, и повишаване на удовлетвореността от административното обслужване

Извършени услуги през 2007 година

Управление (стопанисване) на имотите – държавна собственост на територията на областта

През 2007г. имотите, отдадени под наем са:

- За административни нужди – 76 бр.имоти;
-

По общини:

№	Община	Брой договори
1	Добрич	54
2	Добричка	16
3	Балчик	1
4	Генерал Тошево	2
5	Каварна	1
6	Крушари	1
7	Тервел	1

- За жилищни нужди - 14 бр. имоти.

По общини:

№	Община	Брой договори
1	Добрич	10
2	Добричка	4

Разпореждане с имоти – частна държавна собственост:

- Продажба на прилежащи площи на сгради в стопанските дворове по реда на §51, ал.2 от ПЗР на ППЗСПЗЗ:”След изтичането на срока по ал.1 придобиването на правото на собственост върху земите по чл.27, ал.6 от ЗСПЗЗ се извършва при условията и по реда на Закона за държавната собственост” – 6 имота;
- Чрез търг – 4 имота;
- Други разпоредителни сделки – прилежащи площи на сгради, придаваеми части във връзка с влезли в сила кадастрални или регулационни планове, ликвидарене на съсобственост – 38 имота.

Актуване на имоти – държавна собственост:

През 2007 година са изготвени 339 броя актове, от които 24 броя - публична държавна собственост и 315 - частна държавна собственост.

АДС разпределени по общини и ведомства са както следва: ОБЩИНИ	АДС с предоставени права върху имота на МЗГ (ДПФ и ДГФ)	АДС включени в капитала на търговските дружества	АДС с предоставени права върху имота на областен управител	АДС с предо- ставени права върху имота на държавни ведомства	Всичко за Община
ОБЩИНА ГР. ДОБРИЧ	1	-	14	35	50
ОБЩИНА ДОБРИЧКА	39	-	-	2	41
ОБЩИНА ТЕРВЕЛ	13	-	2	-	15

ОБЩИНА КРУШАРИ	22	-	-	-	22
ОБЩИНА Г. ТОШЕВО	51	-	2	3	56
ОБЩИНА БАЛЧИК	67	-	19	7	93
ОБЩИНА КАВАРНА	39	-	1	-	40
ОБЩИНА ШАБЛА	17	-	5		22
ОБЩО	249	-	43	47	339

Отразяване на промени в обстоятелствата върху издадени Актове за държавна собственост: 19 АДС с нанесени забележки и 8 АДС с поправка.

Отписване от актовете книги на имоти – частна държавна собственост:

През периода са издадени **392 бр. заповеди** за отписване на държавни имоти от актовете книги, както следва:

1. Община гр.Добрич – 103 бр.
2. Община Добричка – 71 бр.
3. Община Тервел – 21 бр.
4. Община Генерал Тошево – 120 бр.
5. Община Балчик – 51 бр.
6. Община Каварна – 4 бр.
7. Община Крушари – 5 бр.
8. Община Шабла – 10 бр.

№ по ред	Местонахождение на имота	Брой имоти, деактувани на Общини	Брой имоти, деактувани на физически лица	Брой имоти, деактувани на юридически лица	Всичко по Общини
1.	Община гр. Добрич	241	10	17	268
2.	Община Добричка	171	6	70	247
3.	Община Тервел	6	8	21	35
4.	Община Генерал Тошево	360	3	2	365
5.	Община Балчик	0	29	22	51
6.	Община Каварна	1	1	3	5
7.	Община Крушари	1	9	1	11
8.	Община Шабла	32	9	16	57
	Общо деактувани 01.01.2007г. – 31.12.2007 г.	812	75	152	1039
	Общо деактувани – 2006 г.	149	37	42	228
	Общо деактувани – 2005 г.	590	39	60	690
	Общо деактувани – 2004 г.	509	39	144	692
	Общо деактувани – 2003 г.	482	50	62	594
	Общо деактувани – 2002 г.	607	61	104	772
	Общо деактувани – 2001 г.	286	86	124	496

През периода 01.01.2007 г. – 31.12.2007 г. са издадени 6 бр. откази за деактуване на имоти:

1. Община Шабла – 2 бр.;
2. Община Добричка – 3 бр.;
3. Община Добрич – 1 бр.;

През периода 01.01.2007 г. – 31.12.2007 г. е издадена 1 бр. Заповед за явна фактическа грешка за имот в Община Добричка.

Заверени са 1377 молби-декларации за обстоятелствена проверка.

В отдел “Държавна собственост” през годината са обработени още:

- Издаване на удостоверения за реституционни претенции – 11;
- Издаване на удостоверения за собственост - 24;
- Справки по държавните регистри за държавните имоти - 28;
- Издаване на заверени копия от договори, заповеди и други документи от интерес на молителите и фирмите от архив “Държавна собственост” - 25.

Издадени са три разрешителни строеж на следните обекти:

1. На “Водоснабдяване и канализация”- ЕООД, Добрич за обект “Водопровод свързващ сондажни кладенци №№3, 4, 5, 6, 7 и 8 с ПС “Приморци”, разположен на територията на общините Добрич и Добрич-селска.

2. На Фонд “Републиканска пътна инфраструктура”-София за обект “Транзитни пътища V”, Лот 7.4, Път I-9 “Границата с Р.Румъния- Дуранкулак- Шабла- Каварна- участък от км 0+000 до км 46+801,86 – Рехабилитация”, разположен на територията на общините Шабла и Каварна.

3. На Фонд “Републиканска пътна инфраструктура”- Областно пътно управление-Добрич за обект “Път II-29 “Добрич- Генерал Тошево- Кардам- Границата с Р.Румъния”- участък от км 52+345 до км 68+184,32. Рехабилитация”, разположен на територията на общините Добрич, Добрич-селска и Генерал Тошево.

Във връзка с изискванията на чл.19 от Закона за земеделските земи и чл.31, ал.3 от Правилника за прилагане на Закона за опазване на земеделските земи е издадено Становище до Комисията за земеделските земи към Министерството на земеделието и продоволствието относно реконструкция и разширение на съществуваща електрическа подстанция “Каварна” 110/20 kV поради присъединяване на нови ВЛ-110 kV от подстанции “Добрич”, “Балчик”, “Варна-север” и други ВЛ от бъдещи ветроенергийни паркове.

Съгласно чл.5 от Закона за политическа и гражданска рехабилитация на репресирани лица (ЗПГРРЛ)

(1) Искането за обезщетение се предявява пред областен управител по последния постоянен адрес на репресираното лице.

(2) Областният управител се произнася с мотивирана заповед за основателността на искането след събиране и преценка на предоставените доказателства относно вида, характера и продължителността на репресията, както и качеството „правоимащо лице”.

За 2007 г. по ЗПГРРЛ са удовлетворени 12 броя искания от общо 17 подадени искания в областна администрация.

- Поради недостатъчно доказателства относно вида, характера и продължителността на репресията, по две от преписките са изпратени писма до Министерство на вътрешните работи, дирекция „Информация и архив” гр.София за предоставяне на удостоверения съгласно чл.3, ал.3, т.”в” от Наредбата за прилагане на чл.4 от Закона за политическа и гражданска рехабилитация на репресирани лица;

- Една преписка е изпратена за произнасяне до Централната комисия за установяване на обстоятелствата по чл.1 от ЗПГРРЛ поради липса на достатъчно данни за основателността на искането;
- Една преписката е предоставена на Административен съд гр.Добрич за произнасяне поради отказ на Областен управител за отпускане на еднократно обезщетение по ЗПГРРЛ;
- Една преписка е разгледана във връзка с изпълнение на решение на Централната комисия за установяване на обстоятелствата по чл.1 от ЗПГРРЛ, лицето подало искането е уведомено по надлежния ред, но то не са предоставило допълнителни доказателства, необходими за произнасяне по преписката.

Приоритет 1: Електронно правителство и информационни технологии

Повишаване на качеството на административното обслужване, извършване на всички административни услуги и административен контрол в законоустановения срок, а там, където е възможно - и съкращаване на същия, са сред основните приоритети в обслужването на гражданите и юридическите лица през 2007 година. Обслужването на гражданите и юридическите лица в Областна администрация Добрич е организирано на принципа „едно гише”. Фронт-офисът за административни услуги отговаря на съвременните изисквания за достъп на хора с увреждания до администрациите. За осигуряване на достъп за хората с физически увреждания, в изпълнение на императивните изисквания на Закона за устройство на територията, в сградата е изградена платформа. Служителите, работещи във Фронт-офиса предоставят информация за услугите на достъпен за потребителя език, отговарят на запитвания на потребителите от общ характер, разясняват изискванията и съответната процедура. На потребителите се предоставят съответните стандартни бланки на заявленията за всички услуги. При приема на заявления се осъществява проверка за пълен набор изисквани документи. Служителите предоставят информация на потребителите за това, на какъв етап от обработка е тяхното заявление и какъв е срокът за отговор. Справките и деловодното обсъждане се осъществяват чрез деловодна и информационна система „Архимед е-Процес”. Поддържа се база данни със сканирани изображения на документите - входящи, изходящи и междинни, като служителите добавят в електронния архив и файловете на изготвените документи. Лесният достъп до сградата на хората с увреждания, обслужването на „едно гише”, възможността за подаване на искане и получаването на административни услуги по електронен път с УЕП, са в услуга на гражданите и им дават възможност да се свържат с експертите от администрацията практически по всички възможни комуникационни канали – единен централизиран номер за информация и консултации, поща, интернет портал, електронна поща.

През 2007 г. през звеното за административно обслужване са обработени 9 844 бр. документи.

Областна администрация – Добрич работи активно по Стратегията за изграждане на електронното правителство в Република България. През 2007 година бе реализиран проекта Пилотна Интеграционна Система за Електронна Област - Добрич. Чрез него са предоставени възможности за заявяване на услуги по електронен път, както и получаване на резултатите от заявени услуги. Предоставяните услуги са достъпни за потребители, притежаващи Универсален електронен подпис (УЕП). Към настоящия момент съвместно с нея работи и интегрирана услуга за междуведомствено съгласуване и обслужване при предоставяне на услугата „Издаване на документи за снабдяване с документ за собственост по чл. 483, ал. 2 от ГПК (обстоятелствена проверка)” между община Добрич и Областна администрация Добрич за гражданите и бизнеса. Осъществява се електронен документооборот между институциите на територията на областта на ниво електронна поща. Предстои провеждането

на работни срещи с общините и други държавни ведомства с цел по пълно използване на предимствата и капацитета на изградената е-област. Всички тези действия по електронното управление значително биха се ускорили от пускането в експлоатация на НАМДА.

През 2007 г. Областна администрация Добрич за постигане на прозрачност в прилагането на процедурата по назначаване на служителите в администрацията, обявява свободните работни места в електронния Регистър на административните структури.

През 2007 година Областна администрация Добрич е обявила пред Агенцията по обществени поръчки чрез Регистър на обществените поръчки, всички обявления, решения и информации за сключените договори.

През 2007г. ежедневно се осъществява актуализация на информацията на сайта на Областна администрация – Добрич. Редовно обществеността е информирана за дейността на Областна администрация Добрич. Във връзка с провеждането на избори за членове на Европейския парламент от Република България през месец май 2007 г. изборите за общински съветници, кметове на общини и кметове на кметства през месец октомври 2007г., допълнително към сайта бе създадена секция с материали в помощ на гражданите и изборителните комисии на територията на областта.

Чрез сайта на Областна администрация – Добрич през 2007 година бе възможно да се извършват и справки по електронен път за движението на подадените от клиентите документи. Клиентите имат определен достъп до деловодната и информационна система „Архимед е-Процес” и могат да осъществят контрол върху движението и срока на изпълнение на съответната услуга.

Официалната интернет страница на Областна администрация – Добрич obldobric.orbitel.bg е посетена през 2007г. 11 074 пъти, което е с 28% ръст спрямо 2006г. С цел повишаване удовлетвореността на гражданите и бизнеса от предоставяните услуги в края на 2007г. започна изграждането на нов сайт на Областна администрация – Добрич. Приоритети в него са по-обстойното представяне на административните услуги и материали за ползвателите им. В новия сайт е изградена и обратна връзка с гражданите чрез попълване на анкети и участие във форума на сайта. Изключително внимание е обърнато за ползването на сайта от хората с увреждане. Те могат да получат информацията от сайта по няколко начина. В допълнение сайта е двуезичен, поддържа се и английска версия, с което се задоволяват и потребностите на гражданите от страните членки на Европейския съюз. Официалното откриване на новия сайт се очаква да стане в началото на месец май 2008г. след цялостното му потъпване с материалите на Областна администрация – Добрич на адрес www.dobrich-governor.org

Приоритет 2: Антикорупционни мерки

Изграждане на прозрачност и почтеност в Областна администрация Добрич.

Утвърждаването на етичните стандарти в работата на държавните служители, използването на съвременни механизми за планиране, ефективен административен и финансов контрол, подобряват работата на Областна администрация Добрич през 2007 година.

Финансовото управление и контрол в администрацията се осъществява чрез системи за финансово управление и контрол, включващи политики и процедури, въведени с цел да се осигури увереност, че целите на организацията са постигнати чрез съответствие със законодателството, надеждност и всеобхватност на финансовата и оперативна информация, икономичност, ефективност и ефикасност на дейностите и опазване на активите и информацията. За да се осигури съответствие с изискванията на Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор, се предприемат действия за преразглеждане, актуализиране и допълване на съществуващите политики, процедури и практики, свързани с финансово управление и контрол.

През 2007 година е извършен пълен одит на дейността на областната администрация от Сметна палата за периода 2006 – месец юни 2007 година. Изготвен е доклад, който е изпратен в Министерството на държавната администрация и административната реформа и в централата на Сметна палата – София. Очаква се да бъдат дадени писмени предписания за отстраняване на допуснатите грешки и слабости, описани в Доклада. Областна администрация вече е отстранила голямата част от тях в началото на 2008 година.

Административен контрол върху дейността на служителите се осъществява ежедневно чрез деловодната система „Архимед е-Процес”. Регистрацията на документите, поставените резолюции и задачи по тях, както и отговорите от служителите се завеждат в информационната система в процеса на работа. Извършва се сроков контрол върху поставените задачи. Отчитането на изпълнението на по-глобалните и текущите задачи и възлагането на нови се осъществява и чрез седмичните срещи на екипите, отделите и ръководството на администрацията.

Като институция, Областна администрация Добрич отчита ежегодно дейността си пред Министерски съвет. В съответствие с нормативната уредба, през 2007 година Областният управител е представил пред съответните органи на централната власт още:

Отчет за самооценка;

Доклад за дейността на Областна администрация през 2006 година ;

Доклад за състоянието на администрацията;

Доклад и въпросник за състоянието на системите за финансово управление и контрол;

Отчет за изпълнение на дейностите по „Стратегията за модернизацията на държавната администрация” в Областна администрация и всички общини на територията на област Добрич;

Тримесечни отчети за дейността на ОССЕДВ;

Отчет за извършените дейности в изпълнение на Националния план за действие по инициативата „Десетилетие на ромското включване”;

Отчет за дейността на Областния обществен съвет за превенция и противодействие на корупцията в област Добрич.

За гарантиране на прозрачността в работата на администрацията, всяка година на нарочен брифинг, областният управител представя годишния отчет за дейността на администрацията и пред медиите. Отчетите за дейността на областните комисии и съвети са публични документи, представени пред обществеността чрез интернет страницата на администрацията. Отчетността на администрацията пред обществото се гарантира и чрез механизмите и процедурите за предоставяне на достъп до обществена информация, регистър за подадени жалби и сигнали, електронна система за обратна връзка и др.

Прозрачността в работата на Областна администрация през 2007 година е гарантирана чрез редица мерки, съобразени с изискванията на членството на България в ЕС, българското законодателство и потребността на обществото да получава обективна и навременна информация.

За постигане на единност и прозрачност в прилагането на процедурата по назначаване на служителите в администрацията, както и на отговорността за нейното неспазване, с цел да се стимулира конкуренцията, основана на професионални качества, и да не се допуска назначаването на служители по политически, личен, родов, приятелски или по друг нелегитимен белег, служителите по човешки ресурси обявяват свободните работни места в интернет страницата на областна администрация, в Административния регистър и в местните печатни издания.

Постоянното информироване на обществеността за дейността на администрацията се осъществява чрез:

- осигурен достъп до срещи и заседания
- предоставяне на материали, касаещи заседанията

- пресъобщения
- пресконференции
- репортажи, интервюта
- публикуване на обяви в централна и регионални медии
- публикуване на материали на официалния сайт на Областна администрация

За определяне правилата на поведение на служителите и повишаване общественото доверие в професионализма и морала, както и за издигане престижа на държавната служба, през 2007 г. е разработен Етичен кодекс на служителите от Областна администрация Добрич.

През 2007 година всички държавни служители декларират имотно си състояние пред органа по назначаването. Съблюдава се и задължението за деклариране на търговски, финансов или друг делови интерес от страна на служителите във връзка с функциите на администрацията.

В Областна администрация се създават механизми за обратна връзка, чрез която потребителите на услуги могат да изкажат мнението и препоръките си за работата на служителите, а също така и да сезират за корупционни практики. За повишаване на доверието и постигане на прозрачност в администрацията, от 2007 година всички служители носят отличителни знаци (баджове) със снимка, името и длъжността на съответния служител, изписани на български и английски език.

Повишаване ролята и мястото на системата за контрол на удовлетвореността на гражданите, като показател за ефективността от работата на администрацията.

В Областна администрация Добрич е приема Харта на клиента, която включва общите и собствени стандарти за качеството на административното обслужване, начините за допитване до потребителите за подобряване и отчитане качеството на администрацията по прилагането на стандартите, правата на потребителите и организацията на работа със сигнали, предложения и жалби във връзка с административното обслужване.

През 2007 година се реализира проекта на МДААР: “Таен агент”. Основната цел на проекта е да се установи как младите хора възприемат държавната администрация и чрез получената обратна връзка да се идентифицират области, нуждаещи се от подобрене. При проведеното проучване, Областна администрация Добрич получи обща оценка за обслужването на гражданите и фирмите 15,5.

Цел 3: Оптимизиране взаимодействието на държавното и местната власт в региона.

Приоритет 1: Контрол по законосъобразността на актовете и действията на органите за местно самоуправление и местната администрация

Заповеди за отмяна на незаконосъобразни Актове за общинска собственост

1. Заповед №РД-11-01-03/26.02.2007г. за отмяна на Акт за общинска собственост на Община Балчик.;
2. Заповед №РД-11-01-04/26.02.2007г. за отмяна на Акт за общинска собственост на Община Балчик.;
3. Заповед №РД-11-01-21/24.08.2007г. за отмяна на Акт за общинска собственост на Община Каварна;
4. Заповед №РД-11-01-23/15.09.2007г. за отмяна на Акт за общинска собственост на Община Добричка;

Заповеди за отмяна на незаконосъобразни Актове на кметове на общини

1. Със Заповеди на Областен управител на Област Добрич са отменени десет акта за установяване на публично общинско вземане, издадени от Кмета на Община Каварна, като незаконосъобразни.
2. Заповед № РД-11-01-02/06.02.2007 г. за отмяна на Заповед № 965/06.12.2006 г. на Кмета на община Добричка.
3. Заповед № РД-11-01-05/16.05.2007 г. за отмяна на Заповед № 504/05.04.2007 г. на Кмета на община Балчик, с която е обявен спечелилия конкурс да отдаване на недвижим имот под наем.
4. Заповед № РД-11-01-06/22.05.2007 г. за отмяна на Заповед № 357/20.04.2007 г. на Кмета на община Генерал Тошево, с основание чл. 34 от ЗСПЗЗ.

Оспорени решения на общинските съвети

А/ Общински съвет град Добрич:

- Оспорени решения пред Административен съд – гр. Добрич-6
- Върнати за ново разглеждане-2

Б/ Общински съвет град Добрички:

- Оспорени решения пред Административен съд – гр. Добрич-11

В/ Общински съвет град Каварна:

- Оспорени решения пред Административен съд – гр. Добрич-8

Г/ Общински съвет град Балчик:

- Оспорени решения пред Административен съд – гр. Добрич-9

Д/ Общински съвет град Шабла:

- Оспорени решения пред Административен съд – гр. Добрич-8
- Върнати за ново разглеждане-1

Е/ Общински съвет град Тервел:

- Оспорени решения пред Административен съд – гр. Добрич-4
- Върнати за ново разглеждане-1

Ж/ Общински съвет град Генерал Тошево:

- Оспорени решения пред Административен съд – гр. Добрич-9

З/ Общински съвет село Крушари:

- Оспорени решения пред Административен съд – гр. Добрич-7

Характерни закононарушения за взетите от общинските съвети решения са свързани с действията по стопанисване и управление на недвижимите имоти – общинска собственост.

Една част от актовете за общинска собственост, с които като собственик се легитимират общините са издадени в нарушение на ЗОС. Преди актуването на имотите не са изпълнени изискванията на ЗДС и ППЗДС за отписване от актовете книги за държавната собственост.

Приоритет2: Подобряване на координацията между териториалните структури на централната власт и органите на местното самоуправление и местната администрация

На вниманието на Национален съвет за сътрудничество по етническите и демографските въпроси (НССЕДВ), областна администрация предостави обобщени данни за проектите изпълнявани на територията на област Добрич, финансирани от Държавния бюджет, Национална програма Фар и други международни донори, имащи отношение към решаване на проблеми на етническите малцинства в неравностойно положение с насоченост към ромите, с цел изготвяне на Национална база данни (Регистър).

В изпълнение на чл.15 от Правилника за устройство и дейността на Националния съвет за сътрудничество по етнически и демографски въпроси, на вниманието на НССЕДВ е предоставена информация за извършени дейности и предприети мерки по утвърдената програма за работа на Обл.ССЕДВ през първите две тримесечия на 2007 година.

В отговор на писмо отправено от министрите на МТСП и МДААР, приложено е предоставена информация за извършените дейности през 2006 година според заложените приоритети в Националния план за действие по инициативата “Десетилетие на ромското включване”, съобразно посочените отговорности и компетенции.

Във връзка с изработване доклад по изпълнение дейностите и мерките, предвидени в План за действие към националната програма за подобряване на жилищните условия на ромите в Република България 2005-2006 година (приет от МС с Решение по Протокол № 19/11.05.2006 г.) и в отговор на отправено писмо на МРРБ, на вниманието им е предоставена информация за дейности, изпълнявани през 2006 година на територията на област Добрич.

Проведени са циркулярни заседания на областния съвет за сътрудничество по етническите и демографските въпроси и Комисията по заетост към областния съвет за регионално развитие.

Проведено заседание на Регионалната комисия за контрол на зоонозите в разширен състав, включващ представители на Областна експертна група по Националната програма за профилактика и борба с кърлежопреносимите инфекции в Република България.

На вниманието на общините от територията на областта е предоставена информация за отправяне на проектни предложения по компонент 4 “Подобряване на жилищните условия в населените места с насоченост към ромското население” по проект ФАР БГ 2005/ 017-353.01.03 “Подобряване на положението и включване на етнически малцинства в неравностойно положение със специална насоченост към ромите”, финансиран по Програма ФАР.

Съгласуване на проекти на нормативни актове

През 2007 год. бяха съгласувани проекти на допълнения към Устройствения правилник на областните администрации, на Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и на Закон за изменения и допълнения на Закона за регионално развитие.

Транспорт

Потребностите от обществен транспорт в областта постоянно нарастват, както и възможностите за включване на по-голям брой селища в маршрутите от областната и републиканската транспортни схеми. Това налага периодично актуализиране основните направления, спирки и часови графици. През годината в областна администрация и областната комисия по транспорт беше прието и внесено в Републиканската комисия към МТ предложение за включване на нова автобусна линия Добрич-Свищов-Добрич, което беше одобрено в края на годината.

През отчетния период бяха направени и одобрени 37 утвърдени маршрутни разписания в Републиканската транспортна схема.

Продължава активната работа и взаимодействието с кметовете на общините и териториалните органи осъществяващи контрол по транспорта за пресичане на нелоялната конкуренция между превозвачите.

На основание чл. 29 от Наредба № 2 / 15.03.2002 г. на МТС за условията и реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси и леки автомобили и във връзка молби на кметове на общини, областният управител издаде 14 заповеди за възлагане на обществен превоз без конкурс за срок не по – дълъг от шест месеца.

Териториално-селищно устройство

В изпълнение на заповед на Министъра на регионалното развитие и благоустройството от областна администрация беше организирано и проведено областното събрание за избор на делегати за учредителното събрание на Камарата на строителите.

С участие на експерти от областна администрация беше изградена регионална комисия за извършване на преценка на хидромелиоративния фонд – частна държавна собственост в с.Оброчище, община Балчик; гр.Шабла; с.Дуранкулак, община Шабла и с.Малка Смолница, община Добричка.

Във връзка с постъпили искания за издаване на разрешения за промяна на предназначението на земеделски земи за неземеделски нужди през 2007 год. се проведоха множества заседания на комисията по чл. 17 на ЗОЗЗ, в работата на която активно участват представители на областна администрация.

В изпълнение на Решение на МС на Република България, прието на заседание на МС на 15.12.2005 год. и Решение № 53 от 28.12.2006 год., през м.февруари 2007 год. в областна администрация Добрич бяха организирани и проведени работни срещи по проблемите на безопасността по пътищата, набелязване на мерки за ограничаване на пътнотранспортните произшествия и последиците от тях. С участниците в работните срещи бяха проведени дискусии и бяха обсъдени проблемите при взаимодействието и координацията между различните институции имащи пряко отношение към сигурността на автомобилното движение. В изпълнение на Националната стратегия за опазването на живота и здравето на децата в пътното движение за периода 2006-2010 год. общините от областта разработиха програми за опазването на живота и здравето на децата в пътното движение.

През месец януари 2007 г. пред касите на “Информационно обслужване” в област Добрич за пореден път възникна напрежение във връзка със заплащането на декемврийските сметки за консумирана ел.енергия. В Областна администрация постъпиха оплаквания от възмутени граждани, които са принудени да чакат с часове пред касите на “Електроразпределение Варна” АД, чийто мажоритарен собственик е Е.ОН България ЕАД. Голяма част от тях се опасяваха, че ще им бъде прекъснато ел.захранването, независимо че до настоящия момент са били изрядни абонати и редовно са обслужвали своите задължения. Аналогичен беше проблемът с представителите на фирмите от областта. Все още те не бяха получили фактури за изразходваната от тях ел.енергия за месеците ноември и декември. Поради ненавременното издаване на документи от страна на електроразпределителното дружество всички ведомства на бюджетна издръжка от областта рискуваха да нарушат бюджетната дисциплина. С навременното съдействие и подкрепа на областния управител беше решен проблем с голяма социална значимост за жителите на област Добрич.

Организация и провеждане на избори за евродепутати и за органи на местната власт.

С решение на 40-то Народно събрание, са насрочени и произведени на 20 май 2007 година избори за членове на Европейския парламент. Във връзка с изпълнение на задачите, свързани с организационно-техническата подготовка за провеждането на изборите и за осъществяване на координацията и взаимодействието с общините и органите, свързани с подготовката на изборите, в Областна администрация се сформира технически екип, който координира дейността на общинските администрации за провеждане на изборите, снабдяване с изборни материали, оказване на съдействие на РИК-ове и организирания за нормално протичане на отчитането на протоколите.

За подготовката и произвеждането на местни избори на 28.10.2007 г. и втория тур на 04.11.2007 година, са извършени редица дейности:

Проведена процедура и сключване договор за отпечатване на бюлетини за цялата област. Беше осъществен контрол по сроковете и точността на информацията на подаване на исканията от ОИК.

Осъществяване на контрол и координация с общините по всички въпроси свързани с изборите - снабдяване с изборни материали, урни, и своевременно отпечатване и предаване на бюлетините .

Набиране на информацията от ОИК по общини за провеждането на балотажи и заявки за отпечатването на бюлетини за втория тур, и подготовка за провеждане на втори тур.

Отбранително-мобилизационна подготовка:

Дейността по отбранително-мобилизационната подготовка в Област Добрич през 2007 год. се провеждаше в съответствие с изискванията на Закона за отбраната и въоръжените сили на Република България, Наредба за организацията и поддържане на системата за военновременно управление на държавната и местната администрация, дружествата и организациите в мирно и военно време (ПМС №351/1997 г.), Правилника за състава и функциите на съветите за отбрана в областите и общините (ПМС №352/1997 г.), Наредбата за отсрочване от повикване във въоръжените сили при мобилизация на резервисти и техника, ПМС № 212/1993 год. за организиране на денонощното дежурство за оповестяване при привеждане от мирно във военно положение, при стихийни бедствия и крупни производствени аварии, Постановление № 258/02.12.2005 год. за дейностите и задачите по отбранително-мобилизационната подготовка на органите на изпълнителната власт и юридическите лица с военновременни задачи, Указания получени от Министерство на отбраната, Междуправителния съвет по въпросите на военнопromишления комплекс и мобилизационната готовност на страната, председателя на националната комисия по отсрочване от повикване във въоръжените сили при мобилизация на резервисти и техника, както и други нормативни документи свързани с дейностите по отбраната на страната.

1. Във връзка с подготовката на ръководния състав за работа във военно време през месец април бе проведен сбор с кметовете на общини, на който бяха разгледани актуални въпроси свързани с отбранително-мобилизационната подготовка на страната. Обърнато бе внимание на актуализирането (разработването) на документите свързани с дейностите по отбранително-мобилизационната подготовка.

През месец април и месец септември в областна администрация Добрич бяха организирани работни срещи с отговорниците по отбранително-мобилизационната подготовка в общините. На работните срещи бяха разгледани въпроси свързани с планиращите документи и подобряване организацията на денонощното дежурство в общините. Бяха набелязани проблемните въпроси, на които е необходимо да бъде обърнато особено внимание.

С цел усъвършенстване уменията на Оперативните дежурни по Областен съвет по сигурност и управление при кризи (ОД по ОСС и УК) по дейностите за привеждане на областта в по-високи състояние и степени на готовност и повишаване на знанията им свързани с ежедневната работа с апаратурата за оповестяване, ежемесечно по утвърден от мен план се провеждаха занятия.

2. „Военновременен план на област Добрич“, съгласно дадените указания от Министерство на отбраната, бе утвърден от Министъра на държавната администрация и административната реформа. Екземпляр от плана бе изпратен в Министерство на отбраната.

През месец март до общините бяха изпратени организационни указания относно дейностите по отбранително-мобилизационната подготовка. Във връзка с дадените указания

на отговорниците по отбранително-мобилизационна подготовка в общините, бе оказвана постоянна методическа помощ относно изпълнение на задачите по дейността.

3. Постоянното дежурство за оповестяване при привеждане на областта от мирно на военно положение, при стихийни бедствия и крупни производствени аварии, е организирано съгласно ПМС № 212/1993 год.

Дежурните стаи по общините са оборудвани с метални каси за съхранение на документите съдържащи класифицирана информация имащи отношение към оповестяването на страната при привеждане в по-високи състояния и степени на готовност.

По отношение на комуникационното осигуряване на дежурните стаи може да се каже, че то не отговаря на съвременните изисквания.

Тренировките по оповестяването за привеждане на Областта в по-високи състояние и степени на готовност и оповестяване на страната за опасност от въздушно нападение бяха проведени безпроблемно.

4. За осигуряване на нормалната работа на дружествата и организациите от областта с военновременни задачи, бе извършено отсрочване от повикване във Въоръжените сили на резервисти и техника (автомобилна, инженерна и специална). Отсрочването бе извършено в сроковете съобразно дадените указания.

5. В периода 03.09.2007 год. - 31.10.2007 год., бе извършен годишен преглед на мобилизационно-техническата готовност на фирмите и частните лица, собственици на техника, водеща се на отчет в Регионален военен сектор – област Добрич.

При провеждането на прегледа комисиите получиха необходимото съдействие от проверяваните фирми.

6. Отпуснатите финансови средства на областната администрация от по § 282 – отбранително-мобилизационна подготовка за 2007 год. в размер на 34 000,00 лв. бяха изразходвани по предназначение, но размерът им се оказва недостатъчен за осъществяване на цялостната дейност по отбранително-мобилизационната подготовка. Повече от половината средства по § 282 бяха разходвани за трудови възнаграждения и задължителните осигурителни вноски, въпреки размерът на основното трудовото възнаграждение на ОД по ОСС и УК възлизащо на 210,00 лв. Останалата част бе разходвана за текуща издръжка (храна, материали, вода, горива, ел.енергия и др.).

Не достигат средствата за организиране на тренировки и учения с ръководните органи от администрацията, обновяване на техническите средства в стаята за носене на дежурство от ОД по ОСС и УК и т.н.

7. По отношение на контрола в периода 05.12.2007 год. – 12.12.2007 год. комисия назначена със заповед на областния управител на област Добрич извърши частична проверка на готовността на общините за работа във военно време. При извършване на проверката бе обърнато внимание на състоянието на документите свързани с планирането и подготовката за работа във военно време, състоянието на стаите за носене на денонощното дежурство и техническото им обезпечаване, подготовката на ОД по Общ. СС и УК да изпълняват задълженията си като такива. За резултатите от проверка бяха съставени протоколи за всяка една община, като с цел подобряване на организацията на дейността - отбранително-мобилизационна подготовка и отстраняване на констатираните слабости комисията отпрати до всяка община конкретни предложения.

Защита на населението при бедствия, аварии катастрофи:

Цялостната дейност по защитата на населението при бедствия в областта, бе организирана в съответствие с изискванията на нормативната уредба имаща отношение към тази дейност, а именно: Закона за защита при бедствия, Закона за управление при кризи, Правилника за дейността на междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане и указания от Министерство на държавната политика при бедствия и аварии.

Дейността по защитата при бедствия през отчетния период бе насочена в следните основни направления:

- Работата с постоянните комисии и щабовете за координация;
- Подготовка на органите за управление и населението включително учащите се;
- Извършване на планиране;
- Провеждане на тренировки и учения;
- Защита на населението и инфраструктурата;
- Контрол по изпълнение на решенията на ПКЗНБАК към МС и Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС
- Превантивна работа.

1. По работата с постоянните комисии и щабовете за координация

Дейност на Постоянната областна комисия за защита на населението при бедствия, аварии и катастрофи (ПОбл.КЗНБАК) и щаба за координация.

През изминалата година с ПОбл.КЗНБАК са проведени един учебен сбор на Председателя на ПОбл.КЗНБАК и една тренировка на комисията. Проведени бяха две заседания.

Заседанията на епизоотичната комисия се провеждаха редовно, в случай на необходимост и при подадени сигнали от Националната ветеринарно –медицинска служба (НВМС) и регионалната ветеринарно –медицинска служба (РВМС).

Проведени бяха общо 5 заседания от които :

- две заседания в началото на 2007 год.;
- едно заседание през месец юли, относно мерки свързани с профилактиката и надзора на болестта – класическа чума по свинете;
- две заседания през месец ноември във връзка с констатирано огнище на високо патогенна инфлуенца по птиците в съседна държава (Република Румъния).

На провежданите заседания бяха набелязвани мерки за профилактика и надзор на заболяванията във връзка с което не бе допуснато разпространението на болестите на територията на страната .

Дейността на ПОбл.КЗНБАК бе преустановена след приемането на Правилника за организацията и дейността на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС. Със заповед на областния управител № РД-11-10-145/08.10.2007 г. беше сформирани областен съвет за сигурност и управление при кризи (ОСС и УК).

В изпълнение разпоредбите на чл.64, ал.1, т.1 и чл.64, ал.2 т.6 от Закона за защита при бедствия с цел координация на дейностите за осигуряване на нормални условия за живот при утежнена зимна обстановка със заповед на областния управител № РД-11-10-154/31.10.2007 год. беше създаден щаб за координация и действие при усложнена зимна обстановка.

2. По подготовката на органите за управление и населението включително учащите се:

Подготовката на органите за управление и населението се организираха, провеждаха и контролираха на база планирани мероприятия. Мероприятията от годишния план се изпълняваха, като приоритетно се работеше по обучението на органите за управление във връзка с променената нормативна база и учащите.

В изпълнение на основните задачи по подготовката на населението, включително учащите се, за действия при бедствия, аварии и катастрофи в областта бяха извършени следните мероприятия:

- проведени занятия с деца от 3 до 7 г. – 8 занятия;
- проведени занятия с ученици – I - XII клас – 11 занятия;

- проведени занятия с работещо население – 4 занятия;
- проведени ученически състезания – 7 броя;
- проведени ученически изложби – 8 броя;
- актуализирани и проверени планове за действия при БАК в училищата – 27 броя;
- актуализирани и проверени планове за действия при БАК в детски градини – 19 броя.

В началото на годината бяха проведени обучения на областната и общинските администрации относно новото законодателство свързано със защитата при бедствия. През годината беше указвана помощ на общините относно прилагането на новата нормативна база като се наблегна на изискванията при изпращане искания до МКВП-МС.

Представители на областната администрация и дирекция "Гражданска защита" – област Добрич участваха в проведената демонстрация от Национална програма "Аз съм българче".

3. По планирането:

Своевременно бяха актуализирани всички раздели от плановете за провеждане на спасителни и неотложно-аварийно възстановителни работи (СНАВР). Особено внимание бе обърната на взаимодействието между институциите и реда за оповестяване на органите на изпълнителната власт. Приложенията с телефонните указатели бяха актуализирани. Беше направен анализ със съответните изводи и прогнози за възможни бедствия на база данни от минали години.

В началото на годината бе изготвен и утвърден годишен план за защитата при бедствия.

Въпреки положените усилия, свързани с разработването на общинските и областен планове за защита при бедствия, плановете не бяха завършени. Причините за това са липсата на единни методики за оценка на критичната инфраструктура и за разработване на общинските планове за защита при бедствия.

4. Провеждане на тренировки и учения:

През отчетния период се проведеха 16 тренировки за оповестяване на страната за опасност от въздушно нападение с учебни сигнали с участието на оперативните дежурни по областен съвет по сигурност (ОД по ОСС) и общинските съвети по сигурност (Общ.СС).

Тренировки по VIII команда на АСО – ТКО се провеждат ежедневно.

На 2 юни бе проведена тренировка по оповестяването на страната със сигналите за въздушна опасност с реално задействане на сиренно-оповестителната система.

Проведена, бе и една тренировка на 12.12.2007 год. по превключване на канали от обществената електронна съобщителна мрежа на БТК АД за нуждите на органите на ръководство при бедствия към Министерски съвет, шабовете за координация в областите и общините.

5. По защитата на населението и инфраструктурата:

През изминалата година най-често адекватни действия по координацията на частите на единната спасителна система изискваха станалите горски и полски пожари през летния сезон.

За периода януари - ноември 2007 г. на територията на областта възникнаха 110 БАК, от които:

- пожари – 31 бр.;
- тежки пътно-транспортни произшествия – 55 бр.;
- бури, силни ветрове и дъждове - 5 бр.;

- градушки – 2 бр.;
- изваждане на у
- промишлени аварии – 1 бр.;
- производствени аварии - 2 бр.;
- откриване на вещества с неизвестен произход - 2 бр.;
- инциденти с бомби и снаряди - 5 бр.;
- други инциденти – 4 бр.;

Ежедневно от ОД по ОСС и Общ.СС се извършваше измерване на гама фона в областта и общините. Превिшаване от допустимите норми за територията на областта през годината не бе констатирано.

6. По контрола за изпълнение на решенията на ПКЗНБАК – МС и Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане – МС:

През изтеклата 2007 год., пет обекта на територията на областта са получили целево финансиране от ПКЗНБАК към МС и Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС, разпределени по общини и структури както следва:

- Община Балчик – 1 обект - "Възстановяване на щети от пожар възникнал на 17.03.2007 год. в жилищна сграда на ул. "Десета", с. Безводица, общ. Балчик на стойност 4 805, 00 лв., отпуснати с решение № СБ-2/20.07.2007 год.;
- Община Крушари – 1 обект – "Възстановяване на щети на сграда на целодневна детска градина в с. Крушари, общ. Крушари, нанесени от наводненията през месец декември 2006 год." на стойност 69 894, 00 лв., отпуснати с решение № СБ-1/16.04.2007 год.;
- Обекти стопанисвани от структури на Министерство на държавната политика при бедствия и аварии - 2 обекта на обща стойност 104 958, 00 лв. (Възстановяване на покривна конструкция в база на МДПБА – гр. Балчик – 62640, 00 лв. отпуснати с решение № СБ-1/16.04.2007 год.; Укрепване на основите и ремонт на покривите на сгради – централен склад на МДПБА в с. Смолница, общ. Добричка, отпуснати с решение № СБ-1/16.04.2007 год.);
- Обекти стопанисвани от областен управител – 1 обект – "Възстановяване на покрив на сграда за енергопроизводство към обект "Нова бирена фабрика", увреден вследствие на силен вятър на 28.06.2007 год. на стойност 4 139, 00 лв., отпуснати с решение № СБ-3/25.09.2007 год.

За разплащане на непредвидени разходи за спасителни и неотложни аварийни работи при бедствия с решение № СБ-3//25.09.2007 год. са отпуснати на община Добричка 1 896, 00 лв.

Със заповед на областния управител № РД–11-10-177/30.11.2007 год. комисия с представители от областна администрация Добрич и дирекция "Гражданска защита" област Добрич извърши проверка на гореспоменатите обекти.

След извършената проверка общото заключение на комисията, бе следното:

- дейностите по избор на изпълнител на поръчките и тяхното изпълнение са съобразно изискванията на разпоредбите на Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки;
- качеството на извършените строително-ремонтни работи е добро и в съответствие с проектната документация на обектите. Там където са извършени видове работи различни от предвидените в проекта са приложени заменителни таблици със съответни анализни цени;
- налице са съответните разходооправдателни документи за извършените дейности;
- констатираните недостатъци са по комплектността на досиетата на обектите в двете общини (пръснати са в различни структурни звена, според естеството на

извършваните дейности); липса на снимков материал след извършване на строително-ремонтните работи.

- друг констатиран недостатък е за обекта на община Крушари, където дейностите актувани с акта за приемането на обекта са дословно по количествено стойностната сметка от проектната документация. От така изготвения акт не става ясно заложените средства за непредвидени разходи за какви точно дейности са изразходвани.

7. По превантивната работа:

Досиетата на заведените обекти с висок рисков потенциал са своевременно актуализирани във връзка с изменения в обектите, а именно: промяна на количествата промишлено отровните вещества, изменения в технологична схема на производство, ново строителство или отпадане на рискови дейности, както и промяна в конструктивната и технологична сигурност на хидротехническите съоръжения.

В изпълнение на заповед на областния управител № РД-11-10-45/11.04.2007 год. комисии от специалисти с представители на областната администрация, общинските администрации, Регионална инспекция по околната среда и водите - Варна, "Басейнова дирекция за Черноморски район" - Варна, Регионална дирекция по хидромелиорации - Варна, "Напоителни системи" ЕАД Варна, ОД "ПБЗН" и инспектор по Гражданска защита бяха извършени проверки на обектите от областта с висок рисков потенциал.

Същите бяха проверени за наличие на аварийни планове и обезпечеността им със сили и средства. Бяха дадени указания относно изработването и актуализирането на плановете във връзка с новата нормативна база свързана със защитата при бедствия.

За проверените обекти бяха съставени протоколи и дадени предписания за повишаване готовността им за действие при бедствия и аварии и изпълняване изискванията на Закона за защита при бедствия.

В периода 16.08.2007 год. – 24.08.2007 год. в изпълнение на заповед № РД-658/09.08.2007 год. на Министъра на околната среда и водите, комисия с представители на "Басейнова дирекция за Черноморски район" - Варна, Областната администрация, общинските администрации, "Напоителни системи" ЕАД Варна и Регионална дирекция по хидромелиорации - Варна извърши проверка на 34 язовира на територията на областта. Както и при проверките през месец април, за проверените язовири бяха съставени констативни протоколи със съответните констатации, предписания и срокове за изпълнение.

Във връзка с повишаване на пожарната опасност през летния сезон със заповед на областния управител № РД-11-10-79/08.06.2007 год., бе разпоредено на кметовете на общини, кметовете на населени места, ръководителите на земеделски кооперации, отговорниците на държавните лесничейства и държавните дивечовъдни станции, ръководствата на електроснабдителните предприятия и ръководствата на Ж.П. и пътни управления да предприемат конкретни мерки за недопускане, а при възникване намаляване до минимум вредите и последствията от пожарите.

С цел недопускане на инциденти по време на високите температури в периода юли-август 2007 год., със заповед на областния управител № РД-11-10-108/20.07.2007 год., бяха разпоредени конкретни мерки, част от които бяха със забранителен характер.

Актуализирани бяха разчетите за раздаване на индивидуалните средства за защита и за укриване на населението.

Извършен бе контрол и бе оказана методична помощ в общините по въпросите на гражданска защита.

По защита на класифицираната информация:

1. През изминалата година бяха изготвени "Анализ на риска на за физическата сигурност на класифицираната информация в областна администрация на област Добрич" и "План за осигуряване на физическата сигурност на класифицираната информация в организационна единица"Областна администрация Добрич".

След направена оценка на предприетите мерки за физическа сигурност, регистратурата в Областната администрация получи потвърждение от ДКСИ на уникалния си номер за ниво на сигурност "Строго секретно".

2. По отношение на подготовката, със заповед на областния управител № РД-11-10-92/22.06.2007 год., бе извършено обучение на служителите от областна администрация Добрич с достъп до класифицирана информация. Обучението приключи с решаване на тест за оценка познаването на ЗЗКИ и правилника за неговото прилагане.

3. През годината със заповед на областния управител бе определен списък с категориите информация определена като служебна тайна, създавана, обработвана и съхранявана в Организационна единица "Областна администрация на област Добрич"- заповед № РД-11-10-109/20.07.2007 год.

Определен бе и списък на длъжностните и служителите с право да работят с класифицирана информация представляваща служебна тайна – заповед на областния управител № РД-11-10-110/20.07.2007 год.

Периодично (при необходимост), бе актуализиран списъка по чл.37 от ЗЗКИ. Екземпляр от списъка бе изпращан до ДКСИ.

4. По отношение на контрола.

През месец януари, комисия назначена със заповед на областния управител № РД-11-10-01/08.01.2007 год., бе извършена годишна проверка на регистратурата. Съставен бе протокол, екземпляр от който е изпратен до Регионално управление "Сигурност" – НСС – Добрич.

През месец февруари 2007 год., комисия назначена с моя заповед № РД-11-10-14/05.02.2007 год. с цел констатиране дали предприетите мерки по отношение на физическата и документалната сигурност отговарят на изискванията на нормативната уредба свързана със защитата на класифицираната информация до ниво "Строго секретно", извърши проверка. За резултатите от проверката бе съставен протокол, екземпляри от които бе изпратен до ДКСИ и Регионално управление "Сигурност" – НСС – Добрич, в резултат на което както бе упоменато по горе ДКСИ потвърди уникалния номер за организационната единица за ниво на сигурност "Строго секретно".

Във връзка с прекратяване на трудовото правоотношение от страна на завеждащия регистратурата за класифицирана информация, през месец юни бе извършена цялостна проверка на регистратурата за класифицирана информация. Съставен бе протокол.

В периода 15.08.2007 год. – 17.08.2007 год. комисия от РУ "Сигурност"- Добрич – НСС извърши обща планова проверка в областна администрация Добрич. Единствения констатиран недостатък бе, че при изготвянето на класифицирани документи не се използва сертифициран компютър. Още в края на 2007 год. бяха предприети мерки с цел акредитирането автоматизираната информационна система на която се създава, обработва и съхранява класифицирана информация.

Във връзка с посоченото по-горе, задачите по Отбранително-мобилизационна подготовка, защитата на населението и инфраструктурата при бедствия, аварии и катастрофи, както и задачите по защитата на класифицираната информация в областна администрация Добрич за 2007 г. бяха изпълнени.

Цел 4: Подобряване на околната среда, бизнес климата и развитие на стратегическите сектори на регионалната икономика.

Приоритет 1: Поддържане на устойчив икономически растеж за стимулиране на частната инициатива и развитие на публично-частното партньорство

Сътрудничество с Българската агенция за инвестиции и общините по отношение на привличане на чуждестранни инвеститори от Италия. Изпращане на информация до общините във връзка със запитвания за терени, предварителни проучвания и набавяне на необходими данни с оглед създаване на производствена структура в България.

Сътрудничество с Българската агенция за инвестиции и общините по отношение на привличане на чуждестранни инвеститори от Португалия. Изпращане на информация до общините във връзка със запитвания за терени, предварителни проучвания и набавяне на необходими данни с оглед проект за създаване на резерват в България за развъждане на дивеч и изграждане на инфраструктура за развитие на ловен и селски туризъм.

Областна администрация Добрич оказва съдействие на Министерство на финансите, Сектор „Публично-частно партньорство“ при идентифициране на проекти публично-частно партньорство от страна на общините, във връзка с провеждане на обучителни семинари на централно и регионално ниво. Целта на обучението, подготвяно от експертите от МФ е популяризиране на Публично-частно партньорство и изграждане на административен капацитет за работа по такъв вид проекти.

Екология и устойчиво развитие

Във връзка със продължаването на дейностите по проект по програма ИСПА “Регионално управление на отпадъците“ беше събрана допълнителна информация за съществуващото положение и проведени множество координационни срещи с представителите на местната власт и Министерството на околната среда. Основаното Сдружение на общини “Управление на отпадъците- Регион Добрич” продължи със специфичните задачи по изготвяне на Доклада по оценка въздействието върху околната среда, измененията на общите и подробни устройствени планове на общините и др., но Областна администрация- Добрич като член на Направляващия комитет продължи съгласуването на основните документи по проекта.

Съгласно правомощията на областния управител по Закона за устройство на територията в областна администрация Добрич се проведе Областен експертен съвет по устройство на територията (ОЕСУТ) за разглеждане на доклада на пред-инвестиционното проучване по ИСПА проект: “Мерки за управление на отпадъците на региони Бургас, Добрич и Провадия”- “Регионално управление на отпадъците-Добрич” включващо концептуален проект-задача 6, оценка на разходите- задача 7 и финансов и инвестиционен план-задача 8 (задачи 6, 7 и 8 са дефинирани в заданието на Възложителя- МОСВ).

В заключение ОЕСУТ прие така представените материали– прединвестиционното проучване, а именно Докладите по Задача 6, 7 и 8 които удовлетворяват изискванията на прединвестиционните проучвания по чл. 9 от Наредба № 4 /21.05.2001г. Изготвено бе и Становище по обхвата на Доклада за оценка на въздействието върху околната среда за инвестиционно предложение за изграждане на регионално депо за твърди битови отпадъци за регион Добрич.

Представител на Областна администрация Добрич участва в заседанията на Консултативните комитети към Защитени местности “Шабленско езеро” и “Дуранкулашко езеро”. Във връзка със засиления инвеститорски интерес на територията на северното ни Черноморие се участваше и в заседания на Експертния екологичен съвет към Регионалната инспекция по околна среда и води за инвестиционни намерения в община Каварна-ветроенергийни паркове и ваканционни селища.

Участие бе взето и в работна среща относно посещение на мисия на Бернската конвенция във връзка с проектите за изграждане на ветроенергийни паркове в районите на

Балчик и Калиакра, както и в национален семинар по “Предявяване на претенции за обещетение при щети, причинени от замърсяване с нефт”.

Представители на областна администрация редовно участваха в заседанията на работната и експертна група за изготвяне на **“Проект на Единни критерии и задължителни съгласувателни процедури при издаване на актове от компетентните органи за разрешаване на инвестиционни инициативи в бъдещите защитени зони по НАТУРА 2000 по Черноморското крайбрежие**, които се провеждаха в изпълнение на Решение на Министерски съвет №649/01.09.2006 год.

Проведени бяха няколко работни и информационни срещи във връзка с въпросите и възникналите проблеми при изграждането на Националната екологична мрежа “НАТУРА 2000”.

Защитена зона “Суха река” с идентификационен код BG0002048 е първата пилотна зона, за която е издадена вече заповед на Министъра на околната среда и водите. Със съдействието на служители на Областна администрация Добрич се проведеха информационните срещи със собствениците и ползватели на земеделски земи на място в малките населени места в трите общини от област Добрич- Добричка, Тервел и Крушари.

За поредна година областният управител Динчер Хаджиев, зам.областните управители и служителите в областна администрация Добрич засадиха дръвчета и борчета в местността “Кобаклъка”. Това е една традиция в чест на празника на гората, любовта и уважението към родната природа и в съпричастност към мотото „Българската гора- неделима част от европейското зелено богатство”.

Министърът на околната среда и водите Джевдет Чакъров и кметът на Община Балчик Красимир Михайлов направиха първа копка на пречиствателна станция за отпадни води в Балчик. На официалната церемония в белия град присъства и областния управител Динчер Хаджиев.

В обекта ще бъдат инвестирани 5 260 000 евро. Проектът се финансира от ИСПА. 75 на сто от средствата са безвъзмездно финансирани по програмата, а 25 на сто– национално съфинансирани.

По проект **“България– защита на речните и морските брегове от ерозията и абразията и свързаните с тях свлачищни процеси”** се изпълнява укрепването на Дамбата “Балчик- КК”Албена”. Цялостната програма се финансира от Европейската инвестиционна банка с държавен заем от 25 млн. евро и Банката за развитие към Съвета на Европа – с държавен инвестиционен заем от 15 млн. евро. Максималният бюджет за строителство бе 3,9 млн. евро без ДДС, а за строителен надзор– 100 000 евро без ДДС. Строителните работи на обекта включват: подготвителни работи, изграждане на нов участък от каменно-насипна дамба, реновация на вече изградения участък от нея, изграждане на дренажни ребра и подпорни вълнобойни стени, укрепване на речни корита и пътища за достъп.

По инициатива на Басейнова дирекция за черноморски регион се проведе първа среща- обществено обсъждане със широк кръг заинтересовани страни относно изготвянето на Плана за управление на водите в Черноморския басейнов регион съгласно изискванията на законодателството на Европейския съюз- Директивата за водите.

На основание чл. 98, ал. 2, т. 1 от Закона за опазване на околната среда, в изпълнение на разпоредбите на Конвенцията по ОВОС в трансграничен контекст и във връзка с провежданата процедура по ОВОС за инвестиционно предложение “Атомна електроцентрала “Черна вода” 3-ти и 4-ти блок” румънското Министерство на околната среда и устойчивото развитие предостави на българското Министерство на околната среда и водите доклада за ОВОС. Със съдействието на Областните управители на Област Силистра и Област Добрич са организирани срещи за обществено обсъждане на резултатите от ОВОС за инвестиционно предложение “Атомна електроцентрала “Черна вода” 3-ти и 4-ти блок” на българска територия.

Приоритет2:Провеждане на активен диалог със социалните партньори за политиката на доходите

Проведена е работна среща с г-жа Иванка Христова, Заместник Министър на Труда и социалната политика. Темата на работната среща е :“Проблеми на семействата на деца с увреждания” и обсъждане на предстоящи проекти, отнасящи се за социалните домове.

Във връзка с реализация на Процедура 2007 г. за кандидатстване за работни места в областни и общински администрации по Програма “Старт на кариерата” на Министерство на труда и социалната политика, областна администрация заяви желанието си за 5 броя работни места, по програмата започнаха на работа 4 души, лицата ще бъдат с 9 / месечна / продължителност на заетост.

В Областна администрация- Добрич е проведено работно заседание на областната комисия по заетостта, на която са разгледани постъпили предложения свързани с разработването на регионални програми за заетост и обучение, отнасящи се за включването им в Националния план за действие по заетостта– 2008 година. Постъпили са предложения за регионални програми за заетост от общините Добрич/Добричка, Тервел и Крушари. Утвърдените предложения са предоставени на вниманието на Министерство на труда и социалната политика.

По Национална програма “От социални помощи към осигуряване на заетост”, областния управител е работодател на 4 лица, договора за заетост на определените лица е до края на 2007 година.

В Областна администрация -Добрич е проведено работно заседание на областната комисия по заетостта, на която са разгледани и обсъдени;

1. Анализ на държавния план – прием през учебната 2006/2007 година;
2. Обсъждане на предложението на началника на Регионалния инспекторат по образованието– Добрич за държавен план-прием за учебната 2007/2008 година в профилирани гимназии, профилирани и непрофилирани паралелки в общински СОУ на територията на Област Добрич;
3. Обсъждане на предложението на началника на Регионалния инспекторат по образованието– Добрич за държавен план-прием по професии/специалности за съгласуване със съответните финансиращи органи, с Комисията по заетостта към областния съвет за регионално развитие и с регионалните структури на работодателите съгласно Чл.49, ал.7 от Правилника за прилагане на закона за народната просвета и Чл.25, ал.4 от Закона за професионалното образование и обучение;

Приоритет3: Туризъм и земеделие – приоритетни отрасли на територията на област Добрич

Селско стопанство

Провеждането на държавната политика в областта на селското стопанство е сред приоритетите на областна администрация Добрич. Благосъстоянието и трудовата заетост на населението от областта в голяма степен зависят от развитието на конкурентно и модерно селско стопанство. Дейността ни е насочена към увеличаване на конкурентноспособността на земеделските структури чрез насърчаване създаването на организации на земеделски производители и поощряване процеса на коопериране между тях с производители на храни и преработватели на земеделски продукти, създаване на условия за развитие на конкурентно селско стопанство и привличане на инвестиции в него, ефективно управление на поземлените ресурси, насърчаване на ускорено развитие на биологичното земеделие в областта, увеличаване процента на земеделските земи управлявани по биологичен начини и

недопускане на безстопанствено отношение към земята, недопускане на пустеещи и необработени земеделски земи.

Нашите усилия са насочени в създаването на подходящи условия за устойчиво развитие на земеделието в областта, подкрепа развитието на работната сила в селското стопанство чрез

насърчаване на професионалното аграрно образование и обучение за повишаване квалификацията на заетите в отрасъла чрез.

- Популяризирането на общата селскостопанска политика на ЕС, информиране на земеделските производители за техните права и задължения;
- информиране на бизнеса и широката общественост за предимствата и предизвикателствата, които произтичат от участието на България в Общата селскостопанска политика на ЕС;

Една от основните ни цели е активно участие на област Добрич в Националната мрежа за развитие на селските райони и привличане в нея на местните неправителствени организации, повишаване административния капацитет на областно ниво с цел съдействие при изготвянето и реализацията на ефективни и обществено полезни инвестиционни проекти в сферата на селското стопанство и привличане на аграрната наука като активен фактор в земеделското производство чрез използване капацитета на Държавния земеделски институт край ГенералТошево в областта на селекционната дейност.

Насърчава се създаването на нови браншови организации и сдружения на земеделски производители в областта, предприемат се действия насочени към подобряване на координацията, взаимодействието и сътрудничество между съществуващите браншови организации и сдружения на земеделски производители в областта, активизиране дейността на Консултативния съвет по земеделие към Областна администрация Добрич .

През отчетният период беше запазена традицията утвърдена в провеждането в на срещи и дискусии с браншови организации в областта на селското стопанство със съдействието на Областна администрация.

Проведена беше среща с представители на пчеларските съюзи от областта. Дискутирани бяха проблеми и трудности в дейността на пчеларите, поставени бяха техни искания и предложения за промяна в нормативните уредби, касаещи производството, преработването и търговията с пчелен мед и опазването на пчелните семейства от отравяне при извършване на третираня с химични препарати.

Провеждани бяха срещи с млекопроизводители и млекопреработватели от област Добрич. Във връзка с провеждането на квотната система за краве мляко в България беше организирана информационна кампания за одобрени изкупвачи и млекопроизводители. Дискутирани бяха въпроси, произтичащи от дейността на сдруженията и се търсеха начини за подпомагане на тяхното разрешаване, особено с изкупната цена на млякото и необходимостта от допълнителна финансова подкрепа на млекопроизводителите.

Представител на Областна администрация Добрич редовно участва в работата на постоянната областна експертна комисия по зърнопроизводство. За реколтната 2007г. са извършени обследвания за установяване състоянието на посевите през отделните фази на развитие, прогнозиране на средния добив и установяване качеството на зърното.

Продължителното засушаване през 2007 год. причини огромни загуби на земеделските производители от областта. В областна администрация бяха внесени искания от кметовете на общините от областта за обявяване на бедствено положение. Областният управител изпрати декларация до Президента на Р България, до Министър–председателя на Р България и до Министъра на земеделието и продоволствието, с която изрази пълната си подкрепа на земеделските стопани с молба за предприемане на неотложни действия за компенсиране на загубите причинени от сушата.

Във връзка с опасността от възникване на птичи грип, свързани с констатирани случаи през 2007 год. във Великобритания, Австрия и сигналите за птичи грип в съседни на България страни (Турция и Румъния) редовно бяха свиквани провеждани на заседания на областната эпизоотична комисия. На заседанията се обсъжда конкретната эпизоотична обстановка в страната и извън нея, като се набелязваха задължителни мерки за спазването на приетите ограничителни мерки и недопускане на заболяването. В промишлените птицевъдни комплекси бяха засилени мерките по охрана и спазването на ограничителните мерки и задължителните санитарно-хигиенни условия. Кметовете на общините системно уведомяваха населението за въведените ограничителни мерки, актуализираха съставите на комисии за действие при необходимост и проверяваха състоянието на определените от тях места за загробване на мъртви птици.

Областната эпизоотична комисия провеждаше заседания относно профилактиката и надзора над болестта Класическа чума по свинете и ангажиментите на всяка една от държавните институции свързани с нея.

Възлагане на морските плажове неотдадени на концесия

В изпълнение на Указания на Министър на регионалното развитие и благоустройството през 2007 год. областният управител възложи за стопанисване 12 плажа неотдадени на концесия:

К.К. “Русалка“, “Болата“, “Каварна–централен“, “Божурец-Топола 3“, “Божурец-Топола 2“, “Икантия II“, “СБА“, Вили “Чайка“, “Балчик–централен“, “Нов плаж–Балчик“, “Балчик–Двореца” и “Кранево–МДЛ”.

Чрез договори между областен управител и ползвателите беше осигурена водоспасителната дейност, медицинско обслужване и санитарно-хигиенното поддържане на плажовете.

Поради неявяване на кандидати не бяха възложени за стопанисване следните плажове:

“Дуранкулак-север 1“, “Дуранкулак-север 2“, “Къмпинг “Космос”” “Дуранкулак-езеро“, “Крапец –север“, “Крапец - централен 1“, “Крапец - централен 2“, “Къмпинг “Добруджа”” – “Тауклиман“, “Тузлата” и “Робинзон 2“. Областният управител изпрати списък на тези плажове до кметовете на общините в чиито територии попадат, като ги задължи да бъдат обявени за неохраняеми.

Със заповед на областен управител беше съставена комисия, която осъществяваше периодичен контрол по спазване поетите задължения от страна на ползвателите през активния летен сезон.

Цел 5: Активизиране на международното сътрудничество на област Добрич

Областна администрация Добрич оказа съдействие за популяризиране на международно изложение „ЕКСПО 2010“ в Шанхай. Разпространена беше информация по средствата за осведомяване относно възможността за участие на българските градове в международното изложение „Район за най-добри градски практики“ в Шанхай.

Областна администрация Добрич оказа съдействие за популяризиране на международно изложение „Сделано в Болгарии“ КРАСНОДАРЕХРО, който беше проведен в гр. Краснодар, в периода 21-24.04.2007 г.

Приоритет1: Разширяване на партньорството във връзка с трансграничното сътрудничество

На 19.09.2007 г. приключи проект „*Модели на регионите съгласно принципите за устойчиво териториално развитие на Конференцията на Министрите на Европа отговарящи за териториалното планиране (СЕМАТ) – Иновационни региони II*“. Водещ

партньор е Германската агенция за техническо съдействие GTZ. Проектът е изпълняван на "Ръководните принципи за устойчиво териториално развитие на Европейския континент" приети на 12-та сесия на Европейската Конференция на Министрите отговарящи за Териториалното Планиране (СЕМАТ), в Хановер 2000. Целта на Проекта е да допринесе за установяването на "Пан-Европейска Мрежа от региони прилагащи Принципите на СЕМАТ-региони на иновацията II", инициран чрез Резолюция №2 на 13та Конференция на СЕМАТ в Любляна 2003 г.

Постигнатите резултати на проекта са следните:

- - Изграждане на пан-европейска мрежа от партньори от България, Румъния и Украйна и Германия;
- - Обединяване на отделни региони в сътрудничество при изпълняването на принципите приети на 12-та Европейската Конференция на Министрите отговарящи за регионалното планиране (СЕМАТ) на Съвета на Европа на 7-8 Септември 2000 г. в Хановер, отнасящи се до устойчиво териториално развитие на Европейския континент, даващи широка визия върху концепцията за устойчиво териториално развитие и сближаване на регионите по отношение на социално-икономическо развитие,
- - Изготвяне на иновационен междурегионален проект ReChange "Подобряване на ресурсите на селските региони чрез базирани на знанието Стратегии за промяна" по Седма рамкова програма на ЕС за научни изследвания.
- - Изграждане на клъстер от научни институти в отделните региони-партньори в рамките на проект ReChange за обмяна на опит при териториалното планиране.

Резултатите са постигнати чрез проведени семинари за обмяна на опит в България, Румъния и Украйна по теми, представляващи интерес за партниращите региони, чрез ръководството на Германската агенция за техническо съдействие GTZ.

През месец март 2007 г. областния управител Динчер Хаджиев проведе среща с представители на GTZ (Германска агенция за техническа помощ): Франк Швартце и Росица Сиракова, които направиха кратка презентация на концепцията на проектната идея: **ReChange** "Подобряване на селските ресурси посредством Стратегии за Промяна, базирани на знание". Предмет на работната програма е изследване на селските икономики, претърпяващи структурни промени. В проекта участват: Германия Украйна, Румъния и България. Водещ регионален партньор на проекта за България е Агенция за регионално икономическо развитие и инвестиции (АРИИ), в която участват община Добрич и областна администрация Добрич. Водещ партньор-научна институция е Агро-био институт-гр.София.

С проекта се кандидатства за финансиране от ЕС по Седма рамкова програма "Региони на знанието", направление "Капацитет", която цели да развие капацитета на Европейските селски райони, да получат достъп до изследователска работа и да се възползват от това.

На 03.04.2007 г. е взето участие на работна среща в град Негру Вода, Румъния по проект за "Предпроектни проучвания в Негру Вода и Генерал Тошево", в която взеха участие Михаил Стоев-зам.областен управител, експерти от Областна администрация Добрич и експерти от ВиК сектора, с представители от Фризийския Воден Алианс (Холандия), които направиха кратко изложение на развитието на дейностите на проекта. Резултат от срещата беше насрочване на работно посещение във водното дружество и извършване на оценка от страна на холандските и български експерти от ВиК сектора за възможностите за технологичен трансфер в рамките на проекта.

Проекта срещна няколко проблеми:

Проекта не получи силна подкрепа от ВиК дружеството, поради това че проблемите и нуждите на територията на област Добрич са от инфраструктурен характер- подновяване на износената водопроводна мрежа и намаляване на загубите от течове, отколкото внедряване

на нови технологии, които допълнително ще повишат цената на водата. Специфична характеристика на ВиК сектора в България, по който се отличава от този в Румъния е това че, ВиК дружеството няма право самостоятелно да повишава цената на водата. Това става след приемането на бизнес плана на водното дружество от Държавната комисия за енергийно и водно регулиране. Това е причина за невъзможност за изплащането на инвестициите в технологии.

Другият проблем пред реализирането на проекта се оказа, недопустимостта за финансиране на проект във ВиК сектора по Оперативна програма за трансгранично сътрудничество Румъния – България 2007-2013 г.

В сферата на трансграничното сътрудничество инициативите по сближаване на двата гранични района област Добрич – окръг Констанца продължават с постоянно организирани срещи между ръководствата и експертните им екипи. На 30.01.2007 г. кмета на Община Добричка Петко Петков и кмета на Община Кумпана Мариана Гажу официално подписаха Договор за побратимяване в Областен съвет Констанца. На подписването присъства зам.областния управител Михаил Стоев.

На 24.02.2007 г. в Мангалия, окръг Констанца беше проведена работна среща, на която бе учредена Асоциация на работодателите в Добруджа. В нея участва зам.областният управител Михаил Стоев, както и представители от Окръг Констанца и Тулча. На срещата бе взето решение за осъществяване на следваща работна среща в Добрич, на която да бъдат поканени Директора на данъчната служба на Констанца и директора на ТД НАП-Добрич.

На 26.04.2007 г. в Областна администрация се проведе работна среща между ръководствата на данъчните служби на Окръг Констанца и Област Добрич, представители от Търговско промишлените палати (ТПП), Агенция за малки и средни предприятия-Констанца, представители от областните администрации на Констанца и Добрич за дискутиране на възможностите за насърчаване на бизнеса и малките и средни предприятия (МСП).

Областна администрация Добрич бе домакин на срещата от информационната кампания по схемата за безвъзмездна помощ BG 2005/017-455.01.02– **“Устойчиво развитие и опазване на биологичното разнообразие в пограничния район между Р България и Р Румъния”**

На 25.06.2007 г. в Областна администрация Добрич беше подписана **Декларация между местните и регионални власти на област Добрич и окръг Констанца за изграждане на трансграничен туристически път Добрич- Крушари- Коритен-Добромир- Баняса**, съвместно между областния управител на област Добрич, областният управител на окръг Констанца и кметовете на община Крушари и община Баняса. Целта е активизиране на процесите на трансгранично сътрудничество между местните и регионални власти и гражданите на общините по протежение на общата сухопътна граница между Република България и Република Румъния и съживяване на икономиките на тези два погранични региона.

Оказано съдействие на НПО „Отечествен съюз” да намери румънски партньор от Констанца, за кандидатстване с проект по програма ФАР “Техническа помощ и подготовка на проекти за програмата за трансгранично сътрудничество между България и Румъния” BG 2005/017-455.01.04. Към НПО “Отечествен съюз” гр. Добрич работи Център за професионално обучение “Нона– център за квалификация и преквалификация”, който има лиценз от Национална агенция за професионално образование и обучение. Дейностите по които организацията желае да си сътрудничи с румънски партньор попадат в обхвата на приоритет 3 “Икономическо и социално развитие” са: трансгранични обучителни услуги за заетост във връзка с нуждите на общия пазар, развитие на трансграничните връзки и обмен между образователни и обучителни центрове и заздравяване на социалната и културна свързаност и сътрудничество между местното население и общности в програмния регион. Проектът на НПО „Отечествен съюз” беше одобрен и се класира за получаване на

консултантска помощ за подготовка на проект, за кандидатстване чрез Оперативна програма за трансгранично сътрудничество между Румъния и България 2007-2013 г.

В периода от 29-30.11.2007 г. представители от Областна администрация Добрич взеха участие на симпозиум в Констанца на тема „Географски информационни системи–ефикасен инструмент в процеса на планиране на регионалното развитие” в рамките на проект „Подобряване на сътрудничеството” по Програма ФАР Трансгранично сътрудничество Румъния България 2004. Обсъдени бяха реализиране на общи проекти чрез Оперативна програма за трансгранично сътрудничество Румъния– България 2007-2013 г.

Областна администрация Добрич насърчава развитието на трансграничното сътрудничество за културен обмен с Румъния. Оказано е съдействие за намиране на румънски партньори от гр. Констанца и Мангалия на Сдружение с нестопанска цел “Деца в Европа” гр. Добрич. Целта е представяне на детски спектакъл на ултравиолет “Заедно във времето” в Румъния.

Областния управител на област Добрич оказва съдействие на намиране на български партньор по трансграничен проект по Програма ФАР ТГС Румъния– България 2006 с община Лумина, Окръг Констанца. Проектът е насочен за реализиране на съвместни дейности: проучвания и изследвания за второстепенни и третостепенни улици и местни пътни отсечки (планове, оценка на нуждите и въздействието, изследвания за ползите, изследвания за осъществимост и други), които да послужат за кандидатстване по Оперативни програми съфинансирани от Структурните фондове на ЕС.

В периода 18-19.12.2007 г. в Областна администрация Добрич бяха проведени работни срещи с представители от Окръжен съвет Констанца на които бяха обсъдени възможностите за реализиране на трансгранични проекти по Оперативна програма за трансгранично сътрудничество Румъния-България 2007-2013 и Програма ФАР Трансгранично сътрудничество Румъния-България 2006 г. Беше подготвен протокол за сътрудничество по проекти от българската и Окръжен съвет Констанца и Общините от Област Добрич и Областна администрация Добрич. Целта на протокола е сътрудничество по подготовка на общи проекти и улесняване на процеса за намиране на средства за съфинансиране на проектите от двете страни.

Приоритет2: Насърчаване на сътрудничеството с европейските региони

Регионална иновационна стратегия за Североизточен район за планиране

В началото на 2005 година стартира изпълнението на Проект №014664 “Регионална иновационна стратегия за Североизточен район за планиране”. Проектът е подкрепен от Европейската комисия в рамките на Шеста рамкова програма на Европейския съюз-направление “Изследване и иновации”. Той предвиждаше изработване на стратегия за насърчаване на технологичния трансфер и иновациите. В рамките на проекта се реализира мащабно проучване на иновационната среда в нашата област, обхващащо бизнеса и предприемачеството, научно-изследователския потенциал на организациите подпомагащи сътрудничеството в зоната на иновациите. Чуждестранните партньори са региони Лигурия и Абруцо- Италия, както и регион Западна Македония- Гърция.

След 32 месеца проектът приключи и завърши с конкретен план за действие включващ пилотни проекти и подходящи програми за финансирането им. Управляващия екип разработи и изготви структурата на работните групи на Регионалната иновационна стратегия.

За успешната реализация на Проекта Направляващият комитет е разработил план, който съдържа три етапа на изпълнение – Етап 0 (Структуриране), Етап 1 (Изпълнение) и Етап 3 (Оценка и мониторинг). За изпълнение на всеки един от етапите е разработен календарен план съдържащ дейностите, предвидени за изпълнение в определена последователност за цялата продължителност на проекта.

През 2007 год. съвместно с другите участници по проекта от СИРП, Областна администрация-Добрич изпълни в срок дейностите предвидени в последния етап (Етап 3) на изготвянето на Регионална иновационна стратегия.

За постигането на широка обществена подкрепа и информираност, включването на нови предложения и идеи, насочени към иновационното развитие, управленският екип организира провеждането на семинар за област Добрич, който се проведе на **13.04.2007 год. в зала "Европа", ОА**. Поканени бяха широк кръг участници от сферата на държавното управление, академичните общности и бизнеса. Семинарът имаше за цел да запознае участниците с докладите на работните групи по проекта и да допринесе за създаване, насърчаване и внедряване на иновациите в нашата област.

Проект "Моят бряг"

В областна администрация Добрич се проведе и работна среща с представители на "Поввик-ООС" ООД. Г-жа Линда ван Даювенбоде и Апостол Дянков представиха проекта "РРА06/BG/7/3 "Изработване на Визия и Стратегия за интегрирано управление на крайбрежието в България" (МОЯТ БРЯГ)". Целта на срещата е запознаване с представители на местните и държавни власти за координиране на по-нататъшни действия по проекта. Проектът е инициатива на Министерството на регионалното развитие и благоустройството в сътрудничество с още две български министерства – на транспорта и на околната среда и водите, и Държавната агенция по туризъм, холандското министерство на жилищното строителство, териториалното управление и опазването на околната среда и холандското министерство на икономиката финансират проекта.

Главната цел на МОЯТ БРЯГ е да допринесе за устойчивото развитие на черноморския бряг. Крайният резултат на проекта ще е цялостна и устойчива визия и стратегия за управление на Черноморското крайбрежие.

На 19.04.2007 г. в Областна Администрация Бургас е взето участие на работна среща с областните управители на Област Варна и Област Бургас от една страна и представители от Конференцията на периферните морски региони на Европа (CPMR) и Регионална комисия за Балканите и Черно море (BBSRC - г-н Хавиер Джизард, генерален секретар на Конференцията и г-н Антони Пападимитриу – изпълнителен секретар на Регионалната комисия от друга страна. Целта на срещата беше да бъдат обсъдени конкретните стъпки за участие на областите Варна, Бургас и Добрич в Балканската и черноморска регионална комисия. Тя е най-новата от шестте Географски комисии в рамките на Конференцията на периферните морски региони на Европа. Целите на комисията са насочени към стимулиране на сътрудничеството между балканските и периферните черноморски региони, обмен на опит и ноу-хау за ускоряване на евроинтеграцията и общи инициативи по транспортни мрежи, екология, социална политика, културата и образованието. В Регионална комисия за Балканите и Черно море членуват региони от Гърция, Румъния, Турция, Украйна и Хърватска. Тримата областни управители са изпратили становища до МРРБ и МДААР за намерение за участие в Регионалната комисия за Балканите и Черно море. Чакаме становище от МДААР и одобрение за участие, както и отпускане на средствата, необходими за членство, но към настоящия момент не е получен положителен отговор.

Продължиха и успешните взаимодействия с представители на побратимената на област Добрич – област Кострома – Руска федерация. По покана на областния управител Динчер Хаджиев на 03 септември 2007 год. на посещение в Добричка област пристигна делегация от побратимената Костромска област, Русия. Визитата бе по случай тържествата, посветени на 6 септември - деня на Съединението на Северна и Южна България. Визитата на делегацията от Кострома бе от голямо значение за нас, за развитието на бизнеса в областта, за по-нататъшното ни сътрудничество и обмяна на положителен опит между двете области.

Установени бяха контакти в областта на културата, образованието, селското стопанство, хранително-вкусовата промишленост, туризма и др.

На 26.07.2007 год. със съдействието на областния управител Динчер Хаджиев, на посещение в Добрич пристигна молдовска делегация- представители на новоучредения Молдовско-български бизнес клуб (МББК) от гр. Кишинев. Това бе първо посещение на бизнес-делегацията в Североизточна България. В 5-дневната програма бе включено посещение на планово-икономически региони Русе, Варна и Добрич за запознаване с регионалната икономика. Основните цели и задачи на бизнес-делегацията бяха :

- презентация на икономиката на Молдова;
- запознаване с икономиката на регионите в Североизточна България;
- посещение на предприятия и фирми;
- сключване на споразумения за съвместно сътрудничество.

Посетени бяха и производствени фирми от региона.

Областна администрация Добрич оказва съдействие за популяризиране на Търговско изложение „Българския бизнес в Молдова”, който се проведе в периода 02-04 Ноември 2007 г. в гр. Кишинев. Поканени бяха значителен брой предприятия от Област Добрич.

Активизират се и връзките с Украйна – градския съвет на гр. Измаил. Със съдействие от страна на инж. Михаил Стоев, беше подписано споразумение за побратимяване между гр. Измаил, Украйна и гр. Къркларели, Турция. Целта е изграждане на ос, представляваща черноморска мрежа от партньори, чрез която ще се осъществява транснационално сътрудничество и ще се реализират съвместни инфраструктурни проекти: изграждане на фериботна връзка между Украйна и Румъния, която ще скъси разстоянието, времето и разходите за сухопътния транспорт от България и Турция за Украйна. Друга идентифицирана проектна идея е изграждане на морска магистрала от Тулча- Констанца- Варна-Бургас-Къркларели. На национално ниво, Министерският съвет одобри през месец април 2007 г. проект на Меморандум за разбирателство за развитие на морските магистрали в региона на Организацията за черноморско икономическо сътрудничество (ОЧИС). В организацията членуват 11 държави от района на Черно и Каспийско море, сред които са България, Азербайджан, Русия, Грузия, Гърция, Румъния, Турция и Украйна. С документа страните се ангажират да улеснят и подобрят сътрудничеството по въпроси, отнасящи се до развитието на морските магистрали и до разширяването на създадените вече между Европейския съюз до региона на Черно море, както и да подкрепят бизнес инициативите на базата на взаимната изгода.

От 07.06. до 16.06.2007 г. областният управител Динчер Хаджиев беше на посещение в Китайската Народна Република. Той бе включен в 15 членната делегация от представители на Министерство на държавната администрация и административна реформа, ръководена от министър Николай Василев. Поканата за посещение бе отправена от Министерството на надзора на Китайската Народна Република.

На 18.10.2007 г. Областния управител инициира дейности по разширяване на междурегионалното сътрудничество с региони от Франция, в развити селски и морски туризъм. Изпратена е кратка презентация на Област Добрич до Посолството на Република България в Париж с молба за съдействие за намиране на регион-партньор. Намерението е сключване договори за побратимяване с подходяща териториална административна единица от Франция. Целта е да бъдат създадени условия на общините и бенефициентите по Оперативните програми и Програмата за развитие на селските райони да ползват опит и консултантска помощ по усвояване на средствата по европейските фондове.

На 13.11.2007 г. областният управител Динчер Хаджиев се среща с проф. д-р Томас Ленк – съветник на германското правителство по финансовите въпроси и преподавател в Лайпцигския университет и г-жа Димка Меридонов-преподавател в същия университет и председател на Първата немска фондация, създадена от българка. “Фондация 2000” е създадена за подпомагане на България в областта на културата, изкуствата, литературата. Г-жа Меридонов, която е добруджанка, има подкрепата на немското правителство и немските институции. Работи в тясно сътрудничество с България. Лайпцигският университет има богат опит в изготвянето на проекти и подготовката на специалисти, които разработват проекти. На срещата се обсъдиха възможности за съвместна работа по европейски проекти, предназначени за регионите. Обсъдиха се и други форми за съвместно сътрудничество. Запланувана беше среща с кметовете на общини за обсъждане на възможностите за лобиране за района в Брюксел и финансиране на проекти свързани с развитието на областта.

Във връзка с присъединяването на Република България към Европейския съюз на тържественото отбелязване, проведено под патронажа на областния управител Динчер Хаджиев на 19.01.2007 г. бяха поканени делегации от Констанца, Румъния; Къркларели, Турция; Измаил, Украйна и Кагул, Молдова.

Официални гости на събитието бяха :

- Ахмет Юлкер - генерален консул на Република Турция
- Евгения Попеску - почетен консул на Румъния в България
- Олег Барановски - генерален Консул на Украйна
- Веслав Новицки - генерален консул на Полша
- Константин Дараданов - почетен консул на Кралство Швеция и Кралство Норвегия
- Недялко Неделчев - почетен консул на Република Франция и ФРГ
- Атанас Атанасов - почетен консул на Унгария

Атанас Попов - почетен консул на Беларус;

На 30.01.2007 г. зам. обл. управител Михаил Стоев участва в работна среща в Констанца, на която бе подписан от кмета на община Добричка Петко Петков и кмета на община Кумпана Мариана Гажу Договор за побратимяване .

На 24.02.2007 г. в Мангалия, окръг Констанца бе проведена работна среща, на която бе учредена Асоциация на работодателите в Добруджа. Участие в срещата взеха зам. областният управител Михаил Стоев и представители от окръг Констанца и Тулча.

На 03.04.2007 г. в гр. Негру Вода, Румъния се проведе работна среща, в която взеха участие Михаил Стоев-зам. областен управител, експерти от Областна администрация Добрич, експерти от ВиК сектора и представители от Фризийския Воден Алианс, Холандия във връзка с проект “Предпроектни проучвания в Негру Вода и Генерал Тошево” . На срещата бе представена община Ген. Тошево и ситуацията по отношение на водоснабдяването на област Добрич.

Проектът не получи силна подкрепа от ВиК дружеството поради инфраструктурния характер на проблемите и нуждите на територията на област Добрич – подновяване на износената водопроводна мрежа и намаляване на загубите от течове, отколкото внедряване на нови технологии, които допълнително ще повишат цената на водата. Специфична особеност на ВиК сектора в България, по която се отличава от тази в Румъния е това, че ВиК дружеството няма право самостоятелно да повишава цената на водата. Това се осъществява след приемането на бизнес плана на водното дружество от Държавната комисия за енергийно и водно регулиране.

Друг проблем за реализирането на проекта се оказа недопустимостта за финансиране на проект във ВиК сектора по Оперативна програма за трансгранично сътрудничество Румъния – България 2007-2013 г.

На 26.04.2007 г. се проведе работна среща между ръководствата на данъчните служби на Окръг Констанца и Област Добрич, представители на Търговско-промишлените палати, Агенция за малки и средни предприятия – Констанца, представители от областните администрации на Констанца и Добрич за дискутиране на възможностите за насърчаване на бизнеса и малките и средни предприятия.

На 25.06.2007 г. в Областна администрация Добрич бе подписана Декларация между местните и регионални власти на област Добрич и окръг Констанца за изграждане на трансграничен туристически път Добрич - Крушари – Коритен -Добромир – Баняса. Целта е активизиране на процесите на трансгранично сътрудничество по протежение на общата сухопътна граница между България и Румъния.

На 18.12.2007 г.-19.12.2007 г. в Областна администрация Добрич са проведени работни срещи с представители на Окръжен съвет Констанца, Областна администрация Добрич и представители на общините в областта. Обсъдени са възможностите за реализиране на трансгранични проекти по Оперативна програма за трансгранично сътрудничество Румъния – България 2007-2013 г.и Програма ФАР Трансгранично сътрудничество Румъния – България 2006г. Изготвен е протокол за сътрудничество по подготовка на общи проекти и улесняване на процеса за намиране на средства за съфинансиране на проектите от двете страни.

Областният управител Динчер Хаджиев и зам.обл.управител Михаил Стоев посетиха регион Лигурия, Италия на 17-20.04.2007г. по проект “Регионална иновационна стратегия на СИРП” по VI Рамкова програма на Европейския съюз и имаха възможност да се срещнат с представител на администрацията на региона и да се запознаят с опита на Научно-технологичен парк Лигурия. Посещението бе финализирано със заседание на партньорите по проекта .

Областна администрация Добрич оказва съдействие за популяризиране на поканата за участие до български производители в изложение “Сделано в Болгарии”на Сдружението за икономическо и социално сътрудничество между България и Русия , проведено в гр.Краснодар, Русия в периода 21-24.04.2007 г.

Протоколни и международни връзки :

Областният управител проведе на 28.03.2007 г. среща с Посланика на САЩ у нас Джон Байърли, на която направи кратко изложение за развитието на селското стопанство в Добричка област и покани госта да посети отново областта, за откриване на жътвата и за фестивала в Каварна.

Посланикът сподели своите впечатления от развитието на черноморските ни курорти и изрази предпочитанието на американските туристи преди всичко към автентични курорти, уютни вили и хотели.

От 07.06.2007 г.до 16.06.2007 г.областният управител Динчер Хаджиев бе на посещение в Китайската народна република.Той бе включен в 15 членната делегация от представители на Министерство на държавната администрация и административната реформа, ръководена от министър Николай Василев. Поканата за посещение бе отправена от Министерството на надзора на Китайската народна република.

На 26.07.2007 г. със съдействието на областния управител Динчер Хаджиев на посещение в Добрич бе молдовска делегация - представители на новоучредения Молдовско-български бизнес клуб от гр.Кишинев. В програмата бе включено посещение на плано-икономически региони Русе, Добрич, Варна.Целите на посещението бяха :

- презентация на икономиката на Молдова
- запознаване с икономиката на регионите в Североизточна България
- посещение на предприятия и фирми
- сключване на споразумения за сътрудничество

По покана на Динчер Хаджиев на посещение в област Добрич бе делегация от побратимената Костромска област, Русия. Визитата бе по случай 6 септември – Ден на съединението на Княжество България и Източна Румелия. Посещението бе изключително полезно за по-нататъшното сътрудничество и обмен на положителен опит между двете области. Създадоха се добри контакти в областта на образованието, културата, селското стопанство, хранително-вкусовата промишленост, туризма и др.

На 19.09.2007 г. областният управител проведе среща с экс-губернатора на американския щат Невада, Боб Милър. Участие в срещата взе и ректорът на Висше училище Международен колеж “Албена” Тодор Радев. Основен аспект на срещата бе бъдещето сътрудничество в областта на образованието и обучението на студенти от добричкия колеж в Америка.

На 23.10.2008 г. Динчер Хаджиев проведе опознавателна среща с консула на Република Турция в Бургас Исмаил Юджер. Дипломатът посети Военното гробище, Историческия музей, Художествената галерия и Етнографския комплекс “Стария Добрич”.

На 13.11.2007 г. областният управител се срещна с проф. д-р Томас Ленк – съветник на германското правителство по финансовите въпроси и преподавател в Лайпциския университет и с г-жа Димка Меридонов - преподавател в същия университет. Г-жа Меридонов работи в тясно сътрудничество с България. Лайпцигският университет има богат опит в изготвянето на проекти и подготовката на специалисти, които разработват проекти. На срещата са обсъдени възможности за съвместна работа по европейски проекти.

На 28.11.2007 г. областният управител Динчер Хаджиев прие делегация от провинция Фрозиноне, Италия, водена от Марио Вентура - съветник по земеделие на провинция Фрозиноне. Делегацията е част от участниците в Международния семинар “Перспективи за развитие на селските райони. Сравняване на различни европейски модели”, организиран от ТПП Добрич. На срещата Марио Вентура сподели опит относно ползотворното сътрудничество с Гърция и Кипър дало стимул да се търси партньорство и с други страни. Областният управител направи кратка презентация на областта, а гостите представиха своя регион.

На 10.12.2007 г. областният управител прие Негово Превъзходителство Данило Вучетич – извънреден и пълномощен посланик на Република Сърбия и Лиляна Танасиевич-съветник по консулски въпроси в посолството.

На протоколната среща г-н Вучетич изтъкна добрите взаимоотношения между България и Сърбия и сподели, че това може да бъде постигнато и на областно ниво. Областният управител направи презентация на областта и запозна гостите с успехите, постигнати в областта на земеделието и туризма.

УТВЪРДЕНИ СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ НА АДМИНИСТРАЦИЯТА ЗА 2008 г.

съгласно чл. 33а от Закона за администрацията

Цел 1 за 2008 г.: Осигуряване на качествени, ефективни и достъпни административни услуги за гражданите и бизнеса и повишаване удовлетвореността от административното обслужване

Приоритет 1: Съдействие и координация на действията за ускорена модернизация на държавата, изграждане икономика на знанието, повишаване квалификацията на работната сила съгласно Стратегията за растеж и работа на Европейския съюз.

Приоритет 2: Електронно правителство и информационни технологии

Приоритет 3: Съдействие за реализиране на решителни мерки за превенцията и противодействията на корупцията.

Цел 2 за 2008 г.: Координация и контрол на територията на областта, за поддържане на устойчив икономически растеж, стимулиране на инвестиционната активност, подобряване на регионалната конкурентно-способност и продължаване процесите на приватизация, концесиониране и развитие на публично частното партньорство.

Приоритет 1: Подкрепа и съдействие за повишаване на икономическата активност и заетостта на населението в региона, нарастване доходите и сближаване на качеството на живот, насочени към догонващо Европейския съюз развитие.

Приоритет 2: Оптимизиране на взаимодействието на държавната и местна власт в региона.

Приоритет 3: Подобряване координацията между териториалните структури на централната власт и органите на местно самоуправление и местната администрация

Цел 3 за 2008 г.: Активизиране на международното сътрудничество на област Добрич.

Приоритет 1: Разширяване на партньорството с румънски организации във връзка с трансграничното сътрудничество

Приоритет 2: Съдействие за реализиране на пълноценно участие в органите и институциите на Европейския съюз. Активна и предвидима външна политика.

ОБЛАСТЕН УПРАВЕТИЛ:

(Д. ХАДЖИЕВ)